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ВОДНА ПОЛІЦІЯ У ВЗАЄМОДІЇ З ДЕРЖАВНОЮ ПРИКОРДОННОЮ 

СЛУЖБОЮ В АКВАТОРІЇ ВОДНОГО ПРОСТОРУ В УМОВАХ ДІЇ 
ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ: ПРОБЛЕМНІ 

ПИТАННЯ ТА МОЖЛИВОСТІ ПОЛІЦІЇ 
 
Загострення проблеми забезпечення національної безпеки України в її 

основних сферах зумовлено появою нових і збільшенням рівня традиційних 
зовнішніх загроз національним інтересам. Саме ці загрози найбільш 
деструктивно впливають на національну безпеку. Їх нейтралізація згідно з 
чинним законодавством покладається здебільшого на сили охорони 
правопорядку. В цей же час в умовах дії правового режиму воєнного стану 
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виникають нові виклики, до вирішення яких потрібно залучати більшу 
кількість особового складу правоохоронних органів [1; 2]. 

Сучасна концепція сьогоднішньої поліції передбачає партнерство, 
довіру, спілкування та діалог між поліцією та громадянами. Професіоналізм 
поліцейського будуватиме довіру населення до цієї системи. Крім того, 
довіра громадян до Національної поліції, як до правоохоронної системи, 
безпосередньо залежить від успіху поліції у сфері захисту громадян, а також 
від рівня взаємодії громадськості з правоохоронними органами [3, с. 143].   

Захист державного кордону України являється однією з ключових 
складових забезпечення національної безпеки, особливо в умовах воєнного 
стану. Сучасні виклики, пов’язані з зовнішньою агресією, потребують 
переосмислення підходів до організації охорони прикордонної акваторії, що 
включає річки, озера, прибережні території та внутрішні води. Важливу роль 
у цьому процесі відіграють підрозділи водної поліції, які у співпраці з 
Державною прикордонною службою України виконують завдання із 
забезпечення публічної безпеки та протидії протиправній діяльності на воді. 

З огляду на зміну характеру загроз, виникає потреба не лише у 
підвищенні рівня професійної підготовки особового складу водної поліції, а й 
у розширенні нормативно-правових повноважень, удосконаленні технічного 
забезпечення та тактичної взаємодії з іншими правоохоронними 
структурами. Зокрема, доцільним є вивчення та адаптація досвіду країн 
Європейського Союзу у сфері охорони водного кордону, з урахуванням 
національного контексту безпеки. 

Враховуючи вище зазначене, можемо зробити висновок, що 
правоохоронцям потрібно проходити посилений курс вогневої підготовки, 
відпрацьовувати навички ведення бою, в умовах обмеженого освітлення та 
повної темряви, орієнтуючись на отриману інформацію від інших груп, а 
також на власні відчуття. Поліпшити вміння вести активний вогневий контакт 
з супротивником під час руху на катері та сильного розгойдування хвилями.  

Вивчення різних методик та досвіду поліцейських інших держав у 
сфері охорони держаного кордону, здобуття навичок у деескалації 
спровокованих іншою державою прикордонних конфліктів, припинення 
спроб незаконного перетину державного кордону, виявлення фактів 
перевезення через кордон вибухових пристроїв та речовин допоможуть 
поліцейським та прикордонникам в Україні більш ефективно виконувати 
поставлені перед ними завдання. 

Особливу роль у виконанні завдань відіграє екіпірування та 
забезпечення підрозділу водної поліції транспортними засобами для 
здійснення патрулювання як річок та озер, так і берегової лінії водойм, які 
знаходяться поруч з державним кордоном. В умовах дії правового режиму 
воєнного стану під час патрулювання прикордонної акваторії зі сторони 
країни-агресора можуть здійснюватися провокації та відкриті бойові 
зіткнення, тож для ефективного виконання завдання правоохоронці мають 
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бути укомплектовані полегшеними бронежилетами та шоломами, так як 
амуніція не повинна обмежувати правоохоронців в можливості маневру.  

Необхідно зазначити, що згідно з ч. 1 ст. 21 Закону України «Про 
Державну прикордонну службу України» (далі – ЗУ «Про ДПСУ») [4] 
прикордонники у повноваженні застосовувати такі заходи примусу: 

1) фізичний вплив; 
2) спеціальні засоби; 
3) вогнепальну зброю, озброєння та бойову техніку; 
4) зброю кораблів, катерів та суден забезпечення; 
5) озброєння повітряних суден. 
Оскільки водна поліція співпрацює із прикордонниками та виконує 

спільні завдання, доцільним було б на час дії правового режиму воєнного 
стану, надати можливість патрульним на воді використовувати та 
застосовувати озброєння та бойову техніку, зброю катерів та суден 
забезпечення, озброєння повітряних суден за аналогією військовослужбовців 
ДПСУ. При цьому важливо зазначити таку можливість в законі, щоб такі 
заходи відповідали вимогам ст. 29 ЗУ «Про Національну поліцію» [5]. 
Вказана обставина дозволить поліцейським на правових підставах 
застосовувати відповідне спорядження для досягнення виконання бойових 
завдань, особливо в нестандартних для поліції ситуаціях, в тому числі й в 
критичних [6]. Вказані аспекти можуть виникнути в разі потреби протидії 
таким повітряним суднам як БПЛА [7]. 

Враховуючи вище зазначене, робимо висновок, що для підвищення 
ефективності виконання завдань підрозділами водної поліції треба 
поліпшити як тактичну підготовку, вогневу, так і матеріальне оснащення 
підрозділів. Розширення матеріального забезпечення підрозділів водної 
поліції до типових можливостей ДПСУ та закріплення таких повноважень в 
законі створить можливість ефективно виконувати завдання з протидії та 
стримані військової агресії в районах, наближених до зони бойових дій. 
Потрібно пам’ятати, що окремі випадки створюють прецеденти, в яких 
присутність поліції викликає непорозуміння суспільства в деяких аспектах, 
що потребує певного законодавчого роз’яснення та висвітлення в суспільстві. 
Досить часто поліцейські сстикаються з цими проблемами в оперативно-
службовій та службово-бойовій діяльності [8]. 
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ОСВІТЛЕННЯ  
 
В умовах сьогодення проблематика підвищення боєздатності 

правоохоронців викликає багато питань через специфіку виконання завдань 
та умов, в яких вони виконуються. Підготовка поліцейських для несення 
служби у нічний час доби є дуже актуальним, зокрема у період дії правового 


